

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
4  
ИЮЛЯ  
1954 г.

Цена 15 коп.

День нашего города. (1 стр.).  
Дадим стране больше силосоуборочных комбайнов. (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Н. Максимов. Партийная группа в борьбе за укрепление трудовой дисциплины. (2 стр.).  
Каждому коммунисту — партийное поручение. (2 стр.).  
Подготовка к выборам народного суда. (2 стр.).  
Выдвижение кандидатов в народный суд. (2 стр.).

ФЕЛЬЕТОН: В. Медведев. Повесть о том, как ОСМУ-17 дорогу строило. (3 стр.).  
Л. Яковлев. К гастролям Сарapulьского драматического театра. (3 стр.).  
Е. Вильховой. По Самарской луке. (3 стр.).  
СОВЕТЫ ВРАЧА: Р. Гутцайт. Предупреждайте желудочно-кишечные заболевания. (4 стр.).  
К пуску в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии. (4 стр.).

## Выше темпы и качество жилищного строительства

В НАШЕЙ стране ведется большое жилищное и культурно-бытовое строительство. Это наглядно можно видеть и на примере Сызрани. За последние годы на окраинах города выросли благоустроенные поселки с многоэтажными каменными домами, зданиями культурно-бытового назначения. Только в прошлом году сдано в эксплуатацию около 25 тысяч квадратных метров жилой площади. В 1954 г. на жилищное строительство и благоустройство города государством отпущено 67 миллионов рублей.

Наши строительные организации обеспечены всем необходимым для того, чтобы строить быстро, дешево и высококачественно. Они оснащены богатой техникой — башенными кранами, экскаваторами, бульдозерами и другими механизмами, облегчающими труд строителей. Значительно выросли кадры рабочих и специалистов.

Все это свидетельствует об огромных возможностях и неисчерпаемых резервах, которыми располагают строительные организации для того, чтобы своевременно и с высоким качеством выполнять планы сдачи в эксплуатацию жилых домов и других объектов. Между тем строительные организации нашего города слабо используют эти возможности, продолжают работать неудовлетворительно. План пяти месяцев по вводу жилья в эксплуатацию не выполнила ни одна строительная организация.

Особенно отстают такие крупные строительные организации, как трест № 112, Кашпирское строительное управление. За пять месяцев они не сдали в эксплуатацию ни одного квадратного метра жилья. Это является результатом плохой организации труда рабочих, слабого использования механизмов, неудовлетворительного снабжения объектов строительными материалами.

Вот один из характерных примеров. Бригада столяров тов. Борисова из треста 112 из-за плохой доставки материала простояла в июне четыре дня подряд. В тресте очень велики простои штукатуров, каменщиков и рабочих других профессий. Руководители треста не проявляют должной заботы о механизации строительных работ. Штукатурные работы на втором участке, например, механизированы только на 25,3 процента. Между тем много растворонасосов лежит на складах и не используется.

Из месяца в месяц не выполняется производственную программу Кашпирское стройуправление. На стройках этого управления, как и треста № 112, имеют место большие простои рабочих, объекты несвоевременно обеспечиваются материалами. Партийная и проф-

союзная организации, хозяйственное руководство формально относятся к организации соревнования. Выполнение принимаемых социалистических обязательств не проверяется, итоги не подводятся.

Слабо следят строительные организации за качеством работ. Много нареканий со стороны жильцов поступает в адрес треста № 24, который иногда сдает дома с большими недоделками, без благоустроенных дворов и с плохо оштукатуренными фасадами. Особенно неудовлетворительно с качеством строительных работ в Учдорстрое. Так, например, у строящегося 28-квартирного дома фасадная стена местами имеет отклонения от вертикали на 10—12 сантиметров.

До сих пор строительные организации не изжили порочную практику затягивания отделочных работ и работ по благоустройству, в результате чего в городе имеется много жилых домов, которые только по этой причине продолжают находиться в эксплуатации. Неудовлетворительно ведется борьба за снижение стоимости строительства, за бережное и рациональное использование материалов, за внедрение механизации в трудоемкие процессы.

Пора навести надлежащий порядок в строительных организациях. Необходимо добиться, чтобы планы ввода жилья в эксплуатацию выполнялись беспрекословно, чтобы борьба за улучшение качества строительных работ, за снижение их себестоимости, за режим экономии была практическим методом социалистического хозяйствования на каждой строительной площадке.

Нужно своевременно обеспечивать объекты необходимыми строительными материалами, улучшать организацию труда, создать все условия рабочим для выполнения принятых ими обязательств. Борьба за повышение производительности труда — главное в работе партийных и профсоюзных организаций, хозяйственного руководства строительных организаций. Задача состоит в том, чтобы постоянно изучать, обобщать и распространять передовые методы труда, подтягивать отстающих до уровня передовиков.

Райкомы КПСС обязаны больше уделять внимания вопросам строительства, оказывать всемерную помощь партийным организациям в усилении массово-политической работы среди строителей.

Идет вторая половина года. Нужно мобилизовать все силы и средства на выполнение годовой программы строительства жилья, на повышение качества строительных работ, на выполнение принятых социалистических обязательств.

### Ценное рационализаторское предложение

Коллектив гидротурбинного завода освоил производство топок с пневматическим забрасывателем угля.

При освоении производства топок у коллектива цеха № 1 встретилось много трудностей. Одной из них явилось просачивание масла через войлочную прокладку.

За устранение этого дефекта взялся рационализатор тов. Чевелев. Он предложил поставить

на крышу редуктора маслоборочное кольцо с особой канавкой, в которой и должно собираться масло, просочившееся через войлочную прокладку. В нижней части крышки сделали отверстие, через которое скопившееся в маслоборочном кольце масло возвращалось в редуктор.

Проведенные испытания при способлении показали его хорошие результаты.

### Началась жатва хлебов

На юге Молдавии созрели хлеба. В Вулканештском районе четыре комбайна ведут выборочную

косовицу озимой пшеницы. В Тараклийском районе механизаторы начали уборку ржи. (ТАСС).

## ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

### ЦЕННЫЙ ПОЧИН БАТРАНСКИХ ВАГОННИКОВ

Изыскивая новые резервы ускорения перевозок народнохозяйственных грузов, слесари-автоматчики и осмотрщики Батракского вагонного депо совместно с инженерно-техническими работниками первыми на Куйбышевской дороге проявили творческую инициативу в развертывании соревнования за стопроцентное включение автотормозов.

Этот почин вагонников имеет большое значение в деле ускорения следования маршрутов по участкам, повышает безопасность движения поездов.

Приводя в полную исправность все тормозные приборы в составах, можно увеличить тормозное нажатие, что даст возможность машинистам паровозов совершать скоростные рейсы и водить тяжелые поезда.

Мастер пункта технического осмотра тов. Кувшинов, осмотрщики-автоматчики тт. Узилов и Симонов со своими бригадами уже добились того, что 70 процентов обработанных вагонниками поездов отправлены с нулевой утечкой из магистрали и стопроцентным включением автотормозов.

Управление дороги распространяет ценный почин батракских вагонников на всей магистрали.

### СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Состоялся очередной семинар секретарей партотделов промышленных предприятий и учреждений Центрального района.

Для участников семинара внештатным лектором райкома КПСС тов. Саксоновой была прочитана лекция на тему «Страны народной демократии на пути к социализму».

Затем с докладом «О практике подготовки и проведения партийных собраний» выступила заведующая отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома КПСС тов. Грднева.

### ЭКСПУРСИЯ В ДОМ-МУЗЕЙ В. И. ЛЕНИНА

Недавно группа рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» побывала с экскурсией в городе Ульяновске — в Доме-музее В. И. Ленина.

### Дадим стране больше силосоуборочных комбайнов

Постановление июньского Пленума ЦК КПСС вызвало большой производственный подъем в коллективе завода самоходных комбайнов.

В сборочных цехах кипит работа. Собирая силосоуборочные комбайны, коллективы участков и бригад намного перевыполняют не только задания, но и свои социалистические обязательства.

Коллектив участка мастера тов. Барынкиной, ознакомившись с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, решил досрочно выполнить социалистическое обязательство по изготовлению узлов к силосоуборочным комбайнам. Своё слово сборщики сдержали. Слесарь тов. Лашин работал в июне за троих, Клепальщицы тт. Патрикеева, Строева, Машина, Ермалина месячное задание по изготовлению клавишей к самоходным



НА СНИМКЕ: учащиеся школы № 30 за сбором растений для школьного гербария.

Фото члена фотостудии Дворца пионеров Л. Матвеевой.

### ПО РОДНОМУ КРАЮ

Группа юных туристов школ №№ 15 и 24 в составе 12 человек в дни каникул совершила увлекательный поход по маршруту Сызрань—Нижне-Сызранские хутора—Плавничкие пески—село Бестужевка.

На Плавничких песках ребята ознакомились с техникой рыбной ловли. Рыбаки показали ребятам как вяжут сети. Затем туристы направились в лес, где собрали растения для гербария и произвели ряд интересных наблюдений.

В Нижне-Сызранских хуторах путешественники встретились с юннатами местной школы. Гости

вручили сельским школьникам свои подарки, а затем осмотрели пришкольный участок, где увидели много интересного.

Вечером туристы встретились с заслуженной учительницей школы РСФСР Натальей Яковлевны Рожковой, которая поделилась воспоминаниями о встречах с Владимиром Ильичем Лениным и его сестрой Анной Ильиничной Елизаровой.

В походе учащиеся провели четыре дня и остались им очень довольны.

П. Петров, руководитель похода.

### В ПОДШЕФНЫЕ КОЛХОЗЫ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

Промышленным райкомом комсомола в подшефные колхозы Сызранского района направлено около 200 юношей и девушек. Группа комсомольцев и молодежи завода пищевых концентратов выехала в колхоз имени Димитрова, молодые рабочие паровозного депо ст. Сызрань II-я — в колхоз

имени Степана Разина, молодежь мясокомбината — в колхоз «Победа» и т. д.

Сотни юношей и девушек направлены на помощь колхозникам и сельским механизаторам в заготовке кормов для общественного продуктивного животноводства Центральным и Октябрьским райкомами ВЛКСМ.

### РАСШИРЕНИЕ ШВЕЙНОЙ МАСТЕРСКОЙ

Горпромкомбинат расширяет швейную мастерскую индивидуальных заказов. Значительно расширены швейный цех и закройное отделение, более удобно размеще-

но оборудование. Подвешены электролюстры.

Вместо печного в мастерской устанавливается центральное паровое отопление.

комбайнам перевыполнили вдвое.

— Неустанная забота партии и правительства о росте благосостояния советских людей, — говорит мастер тов. Барынкина, — воодушевляет нас на высокопроизводительный труд. Мы, комбайностроители, знаем, что работники сельского хозяйства ждут от нас много хороших сельскохозяйственных машин. Мы приложим все силы к тому, чтобы своевременно и доброкачественно выполнить заказ сельского хозяйства.

Высокопроизводительно трудятся сборщики комбайнов цеха № 21. Слесарь-сборщик тов. Быков в июне в среднем выработывал свыше трех с половиной норм, по три и более нормы выполняли слесари тт. Макушенко, Фомичев, Петров. По две и более нормы выработывали слесари тт. Кузьмин, Скопцов, Гурьев.

Слесари тт. Сизов и Нуждин соревнуются с тт. Третьяковым и Владимировым. Обе эти бригады работают хорошо, но первенство в соревновании заняли тт. Третьяков и Владимиров, давшие две с половиной нормы, тогда как их «соперники» выполнили только две нормы.

Хорошо работает участок мастера тов. Басова по изготовлению запасных частей к комбайнам. Бригада тов. Ставропольцева июньское задание завершила на семь дней раньше срока.

Комбайностроители, воодушевленные постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, полны решимости в ближайшее время ликвидировать долг перед страной в изготовлении силосоуборочных комбайнов, выполнить принятые социалистические обязательства.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА В БОРЬБЕ  
ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Большую роль в укреплении трудовой и производственной дисциплины призваны играть партийные группы предприятий. Создаваемые на решающих участках, они должны организовывать и мобилизовывать массы на высокопроизводительный труд.

Заслуживает внимания опыт работы партийной группы второго участка промысла № 1 треста «Ставропольнефть». Она оказывает повседневное влияние на коллектив, борется за укрепление трудовой дисциплины.

Чтобы партийная группа больше влияла на рабочих, коммунисты должны сами показывать пример добросовестного отношения к труду. Так именно и работают многие коммунисты нефтепромысла. Они строго соблюдают производственную дисциплину, показывают пример в труде. Например, старший ремонтёр тов. Шарунов, оператор тов. Сметанкин, помощник оператора тов. Лебедев и другие добиваются хороших показателей в работе. Их примеру следуют беспартийные монтеры тов. Зуев, операторы тт. Симонов, Хлестков и другие.

В проведении воспитательной работы партгруппа опирается на коммунистов-агитаторов. Агитаторы есть в каждой вахте и бригаде участка. Работая непосредственно на производстве, они хорошо знают задачи, близко знакомы с людьми и поэтому своевременно могут оказать влияние на каждого человека, на весь ход дела.

Очень ценно то, что агитаторы увязывают в беседах общие задачи промысла с конкретными делами бригады и вахты. Вот как, например, проводил беседу агитатор тов. Буренков.

— Подавляющее большинство операторов, — говорил он, — честно и добросовестно выполняет порученную им работу. Пример в труде подаёт тт. Бобылов, Жидкин и другие. Но мы не имеем права проходить мимо случаев невнимательного отношения некоторых людей к своим обязанностям. Недавно оператор тов. Антонов во время обхода на скважине № 191 не заметил неисправности редуктора и, естественно, не смог предупредить старшего оператора о случившемся. Это могло привести к плохим последствиям, дорого обойтись производству. Думаю, что тов. Антонов впредь будет более внимательным.

Слова агитатора, его непримиримость к нарушителям дисциплины оказывают благотворное влияние. На вахте сейчас редко бывают нарушения производственной дисциплины. На конкретных примерах, доходчиво прово-

дят свои беседы и агитаторы тт. Ревякин, Лобзинев и другие.

Хорошей школой воспитания коммунистов являются собрания партийной группы. Критика и самокритика, которую развертывают коммунисты, своим острием направляется против тех, кто забывает о своем долге, нарушает трудовую дисциплину.

Однажды по вине оператора тов. Иванкина, производившего подземный ремонт скважины № 5, произошел отворот штанг, что вызвало повторное вмешательство ремонтников. Этот случай обсуждался на собрании партгруппы и общем собрании коллектива участка. Теперь тов. Иванкин не допускает брака в работе.

Критика идет и в адрес руководителей участка. Недавно на общем собрании обсуждался вопрос о состоянии подземного ремонта. Участники собрания указывали, что руководители участка (начальник тов. Кречин) виновны в простое скважины. Это произошло потому, что скважина была плохо подготовлена к ремонту — не было необходимого переводника для спуска глубинного насоса. Критика послужила хорошим толчком и руководители участка стали лучше заниматься подготовкой рабочего места.

Ни один случай нарушения трудовой дисциплины не проходит мимо коммунистов. Недавно из-за халатности помощника оператора тов. Казаченко произошла поломка станка-качалки, в результате скважина простояла семь часов. Коммунисты и весь коллектив участка сказали ему свое веское слово. Тов. Казаченко стал исправляться.

Большую роль в борьбе за укрепление трудовой и производственной дисциплины играет и стенная газета «Оператор». Она остро бичует нарушителей дисциплины. Меткий глаз работников во время подмечает все недостатки. Скважина № 193, обслуживаемая оператором тов. Шульдяковым, была замаскирована. В стенгазете появилась карикатура. Вскоре на скважине был наведен полный порядок.

Стенгазета «Оператор» (редактор тов. Бузьмин) лучше выполнила бы свою задачу, если бы редколлегия выпускала ее регулярно.

О работе партгруппы по укреплению трудовой и производственной дисциплины лучше всего свидетельствуют следующие факты. На участке стало значительно меньше случаев нарушения трудовой дисциплины. С начала года нормы по добыче ежемесячно выполняются на 101—102 процента, а производительность труда по сравнению с минувшим годом возросла почти на 5 процентов.

Н. Максимов.

## ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

## „Улучшить охрану труда и технику безопасности“

На корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 11 июня, сообщая, что факты, приведенные в ней, полностью подтвердились.

За неудовлетворительное состояние охраны труда и техники безопасности на 9-й дистанции

пути и в паровозном депо станции Батраки начальнику дистанции пути тов. Епифанову объявлено общественное порицание; начальнику паровозного депо станции Батраки тов. Старостину решением оперативного совещания объявлен выговор.

Руководством отделения наме-

Каждому  
коммунисту —  
партийное  
поручение

На нефтеперерабатывающем заводе состоялось партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о воспитании коммунистов на партийных поручениях. Доклад секретаря партбюро тов. Постникова вызвал оживленные прения. Коммунисты тт. Куракин, Колесняк и другие говорили о том, как партийные поручения способствуют росту активности коммунистов, подъему всей партийной работы.

Токарь тов. Крылов рассказал о том, как партийные поручения помогли ему расширить политический кругозор, приобрести навыки партийной работы, активно участвовать в партийной жизни.

Много коммунистов выступило с критикой в адрес партийного бюро и секретарей цеховых партийных организаций за то, что они, давая партийные поручения, не всегда учитывают индивидуальные особенности, знания и опыт коммуниста. Часто одним и тем же коммунистам дают по несколько поручений, а о других забывают. Плохо еще поставлен контроль за выполнением партийных поручений. А между тем проверка исполнения партийных поручений способствовала бы повышению активности коммунистов.

Оператор тов. Владимир, например, критиковал секретаря цеховой партийной организации тов. Емельянова за то, что он не заботится о привлечении коммунистов к активной партийной работе.

— Я пять раз обращался, — к секретарю тов. Емельянову — говорит тов. Владимир, — с просьбой дать мне партийное поручение, но каждый раз его мне не давали.

Партийное собрание обязало партбюро добиться привлечения всех членов и кандидатов в члены КПСС к активной партийной работе, больше уделять внимания воспитанию молодых коммунистов.

Тематическая  
витрина

В библиотеке горкома КПСС организована выставка литературы в помощь агитаторам, докладчикам и пропагандистам на тему: «Производительность труда — решающее условие победы коммунизма». На витрине — работа В. И. Ленина «Великий почин», А. Ф. Румянцева «Производительность труда в промышленности СССР и пути ее повышения», журнальные и газетные статьи.

А. Фатеев,  
начальник Сыранского  
отделения Куйбышевской  
железнодорожной.

## НОВЫЕ КНИГИ

Сыранским отделением Книготорга получены новые книги:

С. И. Висков. — «Антивоенная коалиция народов». Госполитиздат. 1954 год. Цена 1 р. 80 коп.

В. Козловский. — «Антагонистические и неантагонистические противоречия». «Московский рабочий». 1954 год. Цена 1 р. 05 коп.

А. Т. Мазуров. — «Общественные и личные интересы при социализме». Ленинград. 1954 год. Цена 60 коп.

## ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДА

УТВЕРЖДЕНИЕ  
УПОЛНОМОЧЕННЫХ И  
СЧЕТНЫХ КОМИССИЙ

Исполком Промышленного райсовета депутатов трудящихся для руководства проведением выборов вновь организуемого народного суда 3-го участка назначил по каждому избирательному пункту своих уполномоченных и утвердил состав счетных комиссий.

СОВЕЩАНИЕ  
С УПОЛНОМОЧЕННЫМИ И  
ЗАВЕДУЮЩИМИ АГИТПУНКТАМИ

На днях райком партии и исполком райсовета депутатов трудящихся Промышленного района провели совещание с уполномоченными исполкома по избирательным пунктам, заведующими агитпунктами и секретарями парторганизаций, приуроченных к агитпунктам.

На совещании с докладами о задачах по проведению выборов народного суда выступили секретарь райкома КПСС тов. Аббакумов и председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Острецов.

## ОРГАНИЗОВАНЫ АГИТПУНКТЫ

При каждом избирательном пункте по выборам народного суда организован агитпункт, создан агитколлектив. Большинство агитаторов приступило к разъяснению избирателям постановления исполкома областного Совета депутатов трудящихся о проведении выборов народного суда и Положения о выборах народных судов РСФСР.

На агитпункте 2-го избирательного пункта с агитаторами проведен семинар, на котором заведующий агитпунктом тов. Алексеев познакомил агитаторов с задачами их работы и раскрепил агитаторов по десятиворкам.

ПРОВЕРКА СПИСКОВ  
ИЗБИРАТЕЛЕЙ

1-го июля исполком Промышленного райсовета депутатов трудящихся все избирательные пункты по выборам народного суда снабдил списками избирателей. В настоящее время избиратели приступили к проверке правильности внесения их в эти списки.

## Выдвижение кандидатов в народный суд

На предприятиях и в учреждениях, расположенных на территории избирательного пункта по выборам народного суда третьего участка Промышленного района началось выдвижение кандидатов в состав народного суда.

2 июля состоялось собрание коллектива нефтепромысла № 1, посвященное выдвижению кандидатов в состав вновь организуемого народного суда.

Первым взял слово старший инженер нефтепромысла тов. Белов. Он выдвинул кандидатом в народные судьи Александра Васильевича Дубинина, ныне работающего адвокатом юридической консультации.

— Тов. Дубинин, — говорит оратор, — родился в 1911 году в г. Ставрополе Куйбышевской области, в 1946 году окончил Московскую юридическую школу, член КПСС с 1940 года. С 1937 по 1953 год тов. Дубинин работал в судебных органах. Он имеет правительственные награды: ордена Красной Звезды и Отчужденной

войны II-й степени, а также четыре медали.

Тов. Белов далее говорит, что тов. Дубинин оправдывает доверие избирателей, будет строго стоять на защите интересов советского государства и призывает поддержать выдвижение кандидатом в народные судьи тов. Дубинина.

Предложение тов. Белова поддержал председатель промыслового комитета профсоюза тов. Ларионов и заведующий промыслом тов. Розанов.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в народные судьи Александра Васильевича Дубинина.

На этом же собрании нефтяники выдвинули кандидатов в народные заседатели: операторов промысла тт. Михеева, Яшагина, работников электроцеха тт. Бодрову, Адамова, Маркина, Сарычева, токаря механической мастерской тов. Артыхина, секретаря комсомольской организации тов. Колузанову, оператора тов. Варнакова и др.

## Летняя сессия заочников

У заочников педагогического института началась летняя экзаменационная сессия.

На сессию съехалось до шестисот человек, из них около 250 слушателей последних курсов учительского института.

В течение месяца заочники третьего курса института, второго и третьего курсов учительского института прослушают лекции и будут сдавать зачеты.

Для заочников пединститута, принятых в этом году на первый курс, будут прочитаны установленные лекции.

К работе с заочниками привлечены кандидаты филологических наук тт. Державин и Луконин, кандидат исторических наук тов. Домбровский, кандидаты физико-математических наук тт. Кодачиков и Шаповалов, кандидат педагогических наук тов. Бландова и др.



Украинская ССР. В Крымской области сооружается Симферопольское водохранилище. Воды реки Салгир намечено оросить свыше десяти тысяч гектаров земель в 25 колхозах и совхозах Симферопольского и Октябрьского районов. Вблизи Симферополя водохранилище образует «Симферопольское море» с площадью зеркала в 400 гектаров. Строителям предстоит уложить в тело плотины 1.250 тысяч кубических метров грунта, построить водосливное сооружение, провести трубопроводы на поля колхозов и совхозов.

НА СНИМКЕ: укладка бетона на одном из участков строительства.

Фото А. Фатеева.  
(Фотохроника ТАСС).

☆



## ФЕЛЬЕТОН

Повесть о том, как ОСМУ-17  
дорогу строило...

Осенью 1953 года жители Промышленного района были обрадованы работами по благоустройству Интернациональной улицы.

—Наконец-то и в нашем районе будет хоть одна асфальтированная магистраль,—рассуждали они, заранее радуясь тому, что на улице будет меньше пыли, что при езде в автобусе пассажиров не будет трясти.

И действительно, было чему радоваться.

Особое строительно-монтажное управление № 17 развернуло работы широким фронтом. То и дело к месту строительства подъезжали автомашины с асфальтом, мощные катки укатывали дорогу, деловито обходили участок строительства главный инженер ОСМУ т. Лубнина и заказчик—и. о. заведующего горкоммунотделом тов. Плессер и главный инженер тов. Редников.

Словом все шло как нельзя лучше. Вскоре последний слой асфальта был уложен и укатан, и уже первые автомашины устремились в пробный пробег по новой дороге.

Так дорога торжественно была сдана в эксплуатацию. Строители были весьма довольны тем, что выполнили работу в короткий срок, а заказчики, уплатившие за строительство более 100 тысяч рублей, утешали себя мыслью, что «дорого, но зато мило» и тоже от души радовались новой дороге.

Но... есть такая поговорка «торговали—веселились, подчитали—прослезались». Она как нельзя более кстати подходит к строителям из ОСМУ-17. Пока строили—радовались, а спустя месяц после сдачи дороги в эксплуатацию все убедились, что данная дорога—беспримечательный случай брака. После первого же испытания вся она «покрылась плешинами, в некоторых местах асфальт собрался морщинами, поверхность дороги сделалась волнистой, как море в штормовую погоду. Можно было, взяв руками за край асфальта, приподнять и свернуть в рулон весь верхний слой.

На место срочно выехала авторитетная комиссия, которая признала, что дорога представляет собой сплошной брак и к эксплуатации непригодна.

Возмущенные заказчики, хоть и с некоторым опозданием, отказались принять работу. Вопрос был вынесен на обсуждение исполкома

городского Совета, который принял решение о передаче дела в прокуратуру с целью привлечения виновников брака к ответственности.

Но... тут опять появляется это злополучное «но», которое затормозило дальнейший ход дела. Прокурор Промышленного района тов. Ольхин целых три месяца «знакомился» с делом. Он подробно опросил виновных: главного инженера ОСМУ тов. Лубнина и прораба тов. Цитаринского и на основании их показаний (с заказчиками и членами комиссии тов. Ольхин почему-то не счел нужным беседовать) вынес решение: ввиду того, что «явных злоупотреблений при строительстве дороги не обнаружено», а имеющиеся дефекты, допущенные, по признанию самих строителей, в результате бесконтрольности, «легко устранимы путем смазки пористых мест горячим битумом»,—дело прекратить.

Получив такое решение, исполком горсовета пошел на компромисс и 7 мая 1954 года издал следующее распоряжение: «Учитывая, что выполненные ОСМУ-17 работы по асфальтированию улицы Интернациональной являются некачественными и подлежат переделке, передать дорогу для окончания работ дормоступравлению».

Воистину, с большой головы да на здоровую! Работники горкомхоза, получив такое распоряжение, растерялись: 100 тысяч за дорогу уже уплачено, где же еще брать средства для ремонта?

Вскоре был найден «мудрый» выход: просить вышестоящие советские органы выделить дормоступравлению дополнительные средства на окончание строительства дороги, а затраченные расходы списать в убыток.

На том и порешили...

Но тут делом заинтересовался заместитель прокурора города тов. Фадеев. Он запротестовал против подобного решения и стал думать, что же предпринять. Однако и он ничего более подходящего не нашел, как прекратить дело за именем якобы серьезных доказательств виновности.

А что же дорога? — спросит читатель. А дороги в сущности уже и нет: последние остатки асфальта унесены на колесах автомашин и обращены в прах.

В. Медведев.

К гастролям Сарапульского драматического  
театра

8-го июля пьесой украинского драматурга С. Головановского «Солнечная сторона» начинает свои гастроли в Сызрани Сарапульский драматический театр.

С чувством большой ответственности относится коллектив театра к предстоящим гастролям, которые будут для него серьезным экзаменом и творческим отчетом.

В составе театра, наряду с опытными мастерами заслуженными артистками Удмуртской АССР Л. А. Шевцовой и Е. П. Шуваловой, артистами В. П. Калегиным, Н. П. Кошкиным, О. К. Глазковой, Я. А. Мартыновым, А. С. Клименко, Т. Н. Вальдиной, способные молодые артисты: Н. М. Кудиков, Е. А. Пузеп и другие...

За время своих гастролей театр покажет сатирическую комедию молодого белорусского драматурга А. Макаенко «Извините, пожалуйста!» («Камни в печени»), пьесу К. Симонова «История одной любви», новую пьесу В. Собко «Капитан Боршун», коме-

дию С. Михалкова «Раки». Из русской классической драматургии будут показаны пьесы А. Н. Островского «Поздняя любовь», «На бойком месте», «Светит да не греет», пьеса великого русского революционера-демократа Н. Г. Чернышевского «Мастерица варить кашу». Западная драматургия будет представлена пьесами «Мачеха» О. Бальзака и «Анжел» В. Гюго.

Выезды в районы и показ спектаклей труженикам полей театр считает своей первоочередной задачей. За время пребывания в г. Сызрани театр намечает ряд выездов в колхозы с проведением бесед и консультаций с участниками сельской художественной самодеятельности.

Коллектив уверен, что предстоящие гастроли, критика его работы и широкий обмен мнениями дадут театру хорошую творческую зарядку.

Л. Яковлев,  
главный режиссер театра.

## КОГДА В КИНОТЕАТРЕ «РОДИНА» БУДЕТ ХОРОШИЙ ЗВУК?

В парке культуры и отдыха имени Сталина построен хороший летний кинотеатр «Родина». Однако зрители туда ходят весьма неохотно, так как в нем обычно

демонстрируются старые, давно виденные всеми кинофильмы, и к тому же еще звук в кинотеатре такой плохой, что разобрать ничего невозможно. М. Тихонов.

## По Самарской луке



Туристские походы—не только приятны, но и полезны. Трудности, с которыми приходится сталкиваться ребятам во время походов, развивают у них волю, выносливость и способность преодолевать все и всяческие препятствия. Наконец, путешествия обогащают знания ребят о родном крае.

В числе других в этом году участвовали в туристском походе и учащиеся школы № 29. В 8 часов утра 10 июня отряд вышел в поход по Самарской луке. Путь лежал через Губино—Муранку—Усолье—Жигулевск—Зольное—Куйбышев. Поход был рассчитан на 13 суток.

Каждый день приносил юным туристам много нового, интересного. В Губинской МТС юные путешественники познакомились с тем, как претворяются в жизнь решения сентябрьского и февральского - мартовского Пленума ЦК КПСС о подеме сельского хозяйства СССР. Школьники осмотрели новую технику, дающую возможность механизировать трудоемкие работы в колхозах. В МТС поступила новая техника: стогометатели, кочкорезы, сеялки для квадратно-гнездовой по-

садки картофеля и подсолнечника, машина для внесения удобрений, зерноочистительные машины, культиваторы (лапчатые пружинные, дисковые) и много других машин.

Вечером участники художественной самодеятельности выступили перед работниками МТС с концертом. С учащимися местной школы была проведена товарищеская встреча по волейболу, которая закончилась победой гостей. На другой день наш отряд был в свиноводческом совхозе «Пионер». Разводит совхоз и молочный скот. Есть здесь и ферма чистокровных рысаков.

Главный зоотехник совхоза тов. Редкевич показал нам чемпиона области по бегу на 1952 и 1953 годы рысака «Маховик».

На прекрасно устроенных фермах мы ознакомились с механизированной кормокухней, подвесной дорогой, автопоилками, обогревателями для цыплят и другим оборудованием.

Много впечатлений оставило у туристов село Усолье. В окруженных парком зданиях

располагаются прекрасно оборудованные лаборатории сельскохозяйственного техникума, где тысячи юношей и девушек получили агрономическое образование.

—«До чего же хороши вы, наши Жигули!»...—с такой песней отряд входит в город Жигулевск. С горы Могутовой прекрасно видна панорама будущей Куйбышевской гидроэлектростанции. Вот мощная подвесная канатная дорога через Волгу. Вот строящаяся перемычка. Туристов поражает обилие техники: бульдозеры, земснаряды, скреперы, мощные краны, беспрерывно снующие мощные автосамосвалы и многое другое.

На одиннадцатый день пути мы прибыли в Куйбышев. Здесь учащиеся осмотрели Дом Советской Армии, побывали на площадях Революции и имени Чапаева, вдоволь налюбовались памятниками В. И. Ленину, В. И. Чапаеву, В. В. Куйбышеву. Побывали туристы и в краеведческом музее, в доме-музее В. И. Ленина, в музее изобразительных искусств, посетили городской парк культуры и отдыха имени А. М. Горького и т. д.

Поход принес нам много интересного, полезного и оставил массу прекрасных впечатлений. Участники похода пополнили свои знания о природных богатствах и экономике области.

Е. Вильховой,  
начальник отряда — учитель истории школы № 29.

□

НА СНИМКАХ: (сверху) юные туристы на реке Усе. Внизу слева: подъем на гору Могутовую; внизу справа: туристы на горе Могутовой. Фото члена фотостудии Дворца пионеров Л. Матвеевой.



## Читатели о книгах

## „Рассказы о приоритете русских ученых“\*)

«Рассказы о приоритете русских ученых»—так называется книга, недавно выпущенная в свет издательством «Молодая гвардия».

Книга ставит целью — осветить развитие русской науки и техники и ознакомить читателя с биографиями выдающихся русских ученых и изобретателей.

Авторы книги на ярких примерах показывают рост и развитие русской науки и техники. Читая книгу, как бы проходишь по величественным залам музея истории русской науки. Перелистывая страницу за страницей, читатель все отчетливее видит контуры того гигантского здания науки, которое возвели русские люди. Чувство огром-

ной гордости за русский народ наполняет читателя.

На протяжении всей книги подчеркивают авторы особые моменты русской науки, ее неразрывную связь с народом, ее демократический характер, широту взглядов ученых, стремление познать основные законы природы и поставить их на службу народу. Имена Ломоносова, Кулибина, Ползунова, Менделеева, Якоби, Жуковского, Павлова, Зелинского и многих других выдающихся ученых, о которых пишется в этой книге, свидетельствуют о многогранности, широте научных устремлений наших русских ученых, часто опережавших свою эпоху и ученых запада.

В книге рассказано и о тех приемах, которыми пользовались тогда ученые запада, чтобы доказать свое превосходство. Тут и прямая, чуждая русским ученым, фальсификация истории науки и техники, и замалчивание приоритета русских ученых и случаи кражи русских изобре-

ний с тем, чтобы выдать украденное за свое. Например, кража у русского ученого Якоби чертежей немцем Сименсом, присвоение итальянцем Маркони радио, изобретенного Поповым, присвоение англичанином Брауном идеи проката броневых плит, разработанной русским инженером Пятковым.

В ряде разделов книги дается краткий исторический набросок развития отдельных отраслей русской науки и техники. Так, например, с интересом читается раздел «Русские металлурги», в котором кратко, но живо рассказано о развитии металлургии в России.

Книга написана хорошим языком. В ней помещены портреты русских ученых и изобретателей, схемы и чертежи. Много интересного узнают из книги читатели, интересующиеся историей русской науки и ее создателями.

А. Тарцев.

\*) «Рассказы о приоритете русских ученых» Авторы: профессора А. Буянов, В. Захарченко, Г. Остроумов. Под общей редакцией В. Орлова. Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия». Москва—1954 год.



## К пуску в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). Сообщение о пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии широко отмечается английской печатью.

Московский корреспондент «Дейли уоркер» пишет, что это историческое событие «имеет неизмеримо большее международное значение, чем сброс первой атомной бомбы на Хиросиму».

Как указывает научный обозреватель «Ньюс кроникл», сообщение о пуске атомной электростанции означает, что СССР на два года опередил Англию, ибо Англия примерно лишь через два года сможет пустить в ход первую промышленную электростанцию на атомной энергии.

«Дейли мейл» приводит заявление представителя ведомства, занимающегося вопросами атомной энергии, который сказал: «У нас нет непосредственных сведений, однако складывается впечатление, что русские создали эту станцию за очень короткий срок».

Научный обозреватель «Таймс» пишет, что сообщение Москвы служит новым доказательством успехов России в области развития атомной энергии.

ПАРИЖ, 1. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Франс Пресс передает, что сообщение о пуске в СССР первой в мире промышленной электростанции, работающей на атомной энергии, встречено в лондонских кругах специалистов-атомников с большим интересом.

Англия, продолжает корреспондент, строит атомную электростанцию. Полагают, что английская электростанция, строящаяся в Колдерхолле, сможет вступить в строй не ранее чем через 2,5 года. Представитель ведомства, занимающийся вопросами использования атомной энергии в промышленных целях, заявил вечером 30 июня, что, как видно, русские быстро осуществили свои планы создания электростанции, работающей на атомной энергии, исходя из того времени, которое считают необходимым для подобных работ.

ШАНХАЙ, 1. (ТАСС). Откликаясь на пуск в эксплуатацию советской электростанции на атомной энергии, токийское радио передает:

США и Англия также планируют строительство атомных электростанций, но завершения их строительства они намечают на 1956—57 годы. То обстоятельство, что Советский Союз опередил Англию и Америку в деле использования атомной энергии в мирных целях, говорит о том, что советские ученые добились больших успехов в области атомной энергии.

Один из выдающихся японских специалистов в области ядерной физики профессор Иосю Фудзиока, комментируя сообщение о пуске в СССР электростанции на атомной энергии, заявил, что это является началом «новой эры».

## В объединенной комиссии конгресса США по вопросам атомной энергии

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, объединенная комиссия американского конгресса по вопросам атомной энергии одобрила законопроект, разрешающий обмен с союзными нациями секретной информацией, касающейся исследований атомного ядра, и позволяющий частным промышленникам использовать атомную энергию.

Законопроект был одобрен вчера вечером, вскоре после того, как в Москве было объявлено о том, что в СССР пущена в эксплуатацию первая в мире атомная силовая станция. Председатель объединенной комиссии конгресса Коул заявил, что он будет настаивать на немедленном одобрении конгрессом законопроекта, учитывая сообщение из Москвы.

## Выступление Даллеса по радио

НЬЮ-ЙОРК. На днях государственный секретарь США Даллес выступил по радио с речью, в которой стремился оправдать организованную и осуществленную правыми кругами Соединенных Штатов интервенцию против Гватемалы, предпринятую с целью свержения законного гватемальского правительства и восстановления в этой стране произвола американских империалистов в лице «Юнайтед фрут компани».

Интервенцию и преступную деятельность главаря отрядов интервентов американского агента Армаса орастор пытался выдать за гражданскую войну в Гватемале.

Даллес не остановился перед злостной клеветой на СССР, развязно утверждая, будто Советский Союз вмешивался во внутренние дела Гватемалы.

С особой ненавистью говорил Даллес о проведенных правительством прежнего президента Арбенса демократических преоб-

ращениях в Гватемале, обвиняя гватемальских коммунистов в том, что они «господствовали в органах социального обеспечения и проводили программу аграрных реформ».

Оратор не смутило то, что всему миру известно, как против гнета американских монополистов в Гватемале выступали не только коммунисты, но и весь гватемальский народ, что находило сочувствие и поддержку среди широкой общественности латиноамериканских стран.

В своей речи Даллес недвусмысленно дал понять, что вторжение в Гватемалу непосредственно связано с решениями недавней X панамериканской конференции в Каракасе. «Каракасская конференция,—заявил он,—ускорила развитие драматических событий», то есть развязывание американской интервенции.

(ТАСС).

## ПЕЧАЛЬНАЯ КАРТИНА ТУРЕЦКОЙ РЕАЛЬНОСТИ

В Стамбуле и в других городах Турции наблюдается острая нехватка сахара. Газеты сообщают, что жители городов часами простаивают в очереди, чтобы купить 250 граммов сахара.

Касаясь создавшегося положения, газета «Хюрриет» пишет: «Кризис сырья, кризис запасных

частей; грязные пекарни, спекуляция и подделка счетов, невиданный до селе рост цен на продукты питания и, наконец, нехватка сахара... вот печальная картина нашей действительности. Ее можно дополнить, прибавив проблему снабжения мясом и водой, а также жилищный кризис».

(ТАСС).

## НАВОДНЕНИЕ В МЕКСИКЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из города Мексико, большое наводнение, вызванное разливом реки Рио-Гранде-Дель-Норте в штате Чиуауа, на границе Мексики с Соединенными Штатами, все более усиливается. Города

Хименес, Пьедрас-Неграс и Сьюдад-Акуна затоплены. Свыше 60 тысяч человек лишились крова. Наводнение нанесло огромный материальный ущерб. В зоны, пострадавшие от наводнения, направлены войска в целях организации спасения населения.

## Предупреждайте желудочно-кишечные заболевания

Почему летом бывает больше желудочно-кишечных заболеваний? — часто такой вопрос задают врачам. Чтобы понять причины наибольшего распространения желудочно-кишечных заболеваний летом, нужно знать, отчего и как они возникают.

Всякая заразная болезнь человека возникает в результате попадания в организм мельчайших микроорганизмов.

Одни микробы попадают в организм человека вместе с воздухом, другие с водой или пищей, третьи проникают в кровь при укусе насекомым и т.д.

Попав в организм человека, микробы начинают размножаться и, если организм не сумеет их своевременно победить, то начинается заболевание. Известно давно, что закаленные, физически крепкие люди болеют реже, так как их организм лучше борется со всякого рода болезнетворными микробами и, наоборот, слабые люди болеют чаще.

Микробы дизентерии и брюшного тифа попадают в организм человека только через рот и обсеиваются в кишках. Причем микробы брюшного тифа в тонких кишках, микробы дизентерии — в толстых. Размножаясь они вызывают воспалительный процесс в кишках и отравление всего организма. От момента заражения до заболевания при дизентерии проходит от 2 до 7 дней, при брюшном тифе от 10 до 25 дней.

В отличие от других заболеваний брюшной тиф развивается постепенно. В первые дни у заболевшего наблюдается общее недомогание, головная боль, постепенное повышение температуры. Затем появляются боли в ногах и пояснице, беловатый налет на языке. При ощупывании живота больной испытывает боль. Живот немного вздут. В течение первой недели поноса у больного не наблюдается, но зато нередко бывает запор. Далее самочувствие больного резко ухудшается. Если не наступит осложнение, то в конце третьей недели больной начинает выздоравливать.

При заболевании дизентерией у человека появляется недомога-

ние, понос, схваткообразные боли в кишечнике, иногда повышается температура.

При тяжелых и тем более запущенных случаях заболевания брюшным тифом и дизентерией могут быть серьезные осложнения и даже наступить смерть. Особенно тяжело переносят эти болезни дети. При легких же случаях течения болезни, в частности, дизентерии люди переносят ее на ногах, не обращаясь к врачу. Вот такие-то «легкие» больные и представляют наибольшую опасность для окружающих людей, так как они, не сознавая того, являются разносчиками заразы.

Больной брюшным тифом и дизентерией вместе с калом и слюной выделяет огромное количество микробов, которые могут попасть в почву, на белье, руки, предметы, а затем и на продукты питания и в воду. Особо большую роль в распространении микробов играют мухи, которые, садясь на каловые массы или загрязненные ими предметы, уносят с собой на лапках большое количество микробов. Кроме того, муха еще заглатывает микробов, которые сохраняются в ее кишечнике до трех дней и выделяются при каждом испражнении мухи. Перелетая из уборных и помойных ям в разные пищевые предприятия, огороды, жилые дома и садясь на различные продукты питания (сладости, овощи, ягоды, мясо, рыбу и т.д.), мухи оставляют на них множество микробов.

Таким образом, микробы могут передаваться от больного брюшным тифом или дизентерией здоровому человеку через воду и пищу, зараженную грязными руками или мухами.

Теперь должны быть ясны причины того, что летом, когда распространены мухи и люди употребляют много овощей, ягод, фруктов, причем, часто не соблюдая элементарных гигиенических правил, более широко распространяется заболевание брюшным тифом и дизентерией.

Из сказанного выше легко также понять, какие нужно соблюдать правила, чтобы не заразиться желудочно-кишечными заболеваниями.

Главное — при незначительных признаках заболевания брюшным тифом или дизентерией следует немедленно обратиться к врачу. Нельзя лечиться домашними средствами, так как при этом можно только заглушить болезнь и остаться бактерионосителем, то есть распространителем заразы. Белье больных нужно стирать отдельно, предварительно продезинфицировав его. Далее, необходимо содержать в чистоте территории дворов; выгребные ямы должны быть плотно закрыты, чтобы туда не проникали мухи. Содержимое выгребных ям нужно регулярно посыпать хлорной известью, а надстройки над ними белить дустами «ДДТ» и гексахлорана. Каждый раз после посещения уборной следует мыть руки с мылом, а также мыть их надо перед приготовлением пищи, перед едой. Все продукты перед употреблением следует мыть или кипятить. В частности, не употребляйте некипяченое молоко, немытые овощи и т.п. Мыть овощи и фрукты лучше под струей воды из водопровода, так как при этом грязь вместе с микробами не остается ни в посуде, ни на продуктах. Необходимо вести решительную борьбу с мухами — разносчиками заразы. Мухи откладывают свои яички в разные гниющие отбросы, нечистоты и навоз, из которых затем выходят личинки, а из последних — мухи. Поэтому нужно принимать меры, чтобы мухам негде было откладывать яички, а выведенных мух следует уничтожать при помощи побелки помещений, надворных построек дустами «ДДТ» и гексахлорана.

Соблюдая указанные правила, каждый может уберечься от желудочно-кишечных заболеваний. В последнее время для предупреждения указанных заболеваний применяют прививки. Если человек, которому сделана прививка, и заболевает, то болезнь он перенесет легко. Прививки совершенно безвредны для организма, а количество заболеваний сокращают до 10 раз.

Р. Гутцайт,  
врач больницы № 1.

## Оплата выигрышей

Сберегательные кассы города производят оплату выигрышей, павших в 12 тираже на облигации Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Всего трудящимся города выплачено 402.000 рублей выигрышей.

Кроме того, на ряд предъявленных к оплате облигаций пали крупные выигрыши.

Среди оплаченных выигрышей два — по 25.000 рублей, один — по 10.000 рублей, два — по 5000 рублей и 21 — по тысяче рублей.

Оплата выигрышей продолжается.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»  
«ТАК ПРИХОДИТ СЧАСТЬЕ»  
«Звезда»  
Днем: «ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА»  
Родина  
«НАРУШИТЕЛИ СПОКОЙСТВИЯ»

## Автоколонна № 64

производит набор на 3-х месячные курсы по подготовке автослесарей с выплатой стипендии 150 рублей в месяц.

Подробные справки можно получить в отделе кадров автоколонны № 64.

## Сызранской артели «Бытовик»

на постоянную работу требуются: каменщики, печники, рабочие на лошадях, грузчики на автомашину, разнорабочие.

(2—2).

Городской коммунальный отдел доводит до сведения руководителей кинотеатров, драмтеатра, директоров и председателей правлений и клубов, руководителей предприятий, учреждений и организаций, а также граждан г. Сызрани, что на основании решения исполнительного комитета Сызранского городского Совета депутатов трудящихся от 11-го июня 1954 г. за № 15 170 все виды объявлений, извещений, рекламных афиш разрешается вывешивать с 1-го июля 1954 года только через городское справочное бюро на специально установленных щитах.

Лица, нарушающие настоящее решение, будут привлекаться к ответственности, как за нарушение решения № 14, 123 исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 24 апреля 1953 года «О правилах санитарии и благоустройства г. Сызрани».

Адрес справочно-информационного бюро: г. Сызрань, улица Советская, 13, ком. 3.

Горкоммунодел.

## Сызранскому нефтеперерабатывающему заводу

срочно требуются на постоянную работу разнорабочие — мужчины.

Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров завода.

(2—1).

Ляуфер Мария Матвеевна, проживающая в г. Сызрани по улице Сталина, 10, возбуждает дело о расторжении брака с Ляуфер Аркадием Карловичем, проживающим в Чкаловской области, ст. Маячная.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Чкаловской области ст. Маячная.